



为父母几变工作，游文波弃服装园林工作干起服务

# 六年打响东方神参滨州市场

人们常说三十而立，在游文波的思维中，男人过了30岁，应该有一份事业，这样才能上孝父母下养妻儿。如今33周岁的他用六年的时间将东方神参滨州市场打响，东方神参滨州服务中心固定客户也有当初的20人发展到600人，谈起创业的经历，游文波感慨：“之前我换过很多工作，今天的成功也是父亲的原因，六年前我漂泊不定，然而回想当初，人生的每一步经历都是有意义的，每一份经历过的工作都应该值得珍惜。”

文/片 本报记者 谭正正

## 为了母亲有衣穿 毕业干起了服装

1999年，游文波大学毕业，与往届毕业生相比，游文波的工作不再分配。“我正好赶上大学生第一批不分配，因为我学的是园林，不好找工作，父母帮着找工作，也处处碰壁。”然而，毕业后的游文波并没有从事自己所学的专业，而是干起了服装生意。早在毕业前一年，游文波就开始了第一份服装工作，虽说仅是实习，但是半年内工作突出还一度成为了副店长。“期间我对服装的各个环节都熟悉了，这对我毕业后自己干服装事业起到了很多作用。”提及原因，游文波说：“这全是因为自己的母亲。”

游文波的母亲体重170多斤，作为小众人群，衣服在市场上很难买到，在游文波的印象中，母亲一直是做衣服穿，为此游文波在大学期间就关注中老年服装，从2001年到2012年，一干就是11年，“当时我21岁，是全国代理夕阳红中老年品牌服装中最年轻的。”游文波说，“2012年服装就转给别人了，其实我服装干起来后，父母正好退休，一直是老人家在打理。”

母亲有了衣服穿，感觉很自信，退休后有事干生活也变得充实起来。在这之前的1年半时间内，游文波干过1年的红枣可乐销售，当时因为糖的价格上涨，成本也上涨了，工资发不下来，他又做了半年的PVC管子的工作。“我被安排在仓库，整天和一个老人在点管子，当时年轻感觉特无聊，殊不知以后却起了作用。”游文波笑着说。

## 父亲的哀求让他 放弃了园林工作

服装生意起来后，游文波交给父母，自己又从事了与专业相关的园林事业，在园林处游文波是年轻人，但是领导每次出去调苗都会带他去。他说：“因为以前守仓库，天天和管子打交道，什么型号、粗细他一眼就能看出来。”调苗需要树苗规定到一定的公分，装车不可能一棵一棵的量，这样不但浪费时间，装车的工人也会烦，他们是按车给钱不是按时间，因此在装车过程中，游文波目测精准，只要是他认为不达标的，一般都很准确。随着工程的升级，喷灌作为新生的工程项目开始普遍出现，因为只有他接触过



东方神参滨州服务中心总经理游文波对于顾客的询问总是耐心讲解。

这一块，他之前所从事的PVC管子就是这一块，因此游文波成了这方面的专家，而且还教出了不少徒弟。游文波感慨：“无论做什么，都要认真对待每一项工作，说不上什么时候就用到了。”

然而，在一次工程实施过程中，游文波与当地的居民发生了纠纷，这让游文波的父亲非常担心，为此，他父亲将他带回家语重心长地告诉他，希望他不要干这一行了，即便没有工作，就算父母养着他，也不希望他在外面这么辛苦了。游文波说：“父亲年纪大了，就自己一个孩子，不想让老人再整天为我担心，我也计划不干了。”

## 六年辛苦坚守 打响神参品牌

2008年5月份，游文波从电视上看到济南舜耕中小企业招聘会的消息，他决定去看看，到现场后，游文波并没有自己中意的，手里被塞了很多宣传单页，东方神参作为全国第一次招商也出现在现场。“当时东方神参有一个袋子，为了放手里的单页，我就简单填写了一下信息，就接了过来。”游文波说。

回家的路上，游文波接到了山东圣洲海洋生物科技股份有限公司的电话，邀请他去厂区参观，吃住免费。“当时传销很厉害，妻子害怕我被骗，不想让我去，我认为就当一次旅游，就去了。”游文波说，“当时见到董事长秦邦伟时，还是南方口音，这让我戒备起来。”但是接下来的谈话和交流，让游文波打消了顾虑。

游文波说，“回来后我考察了3个月，在家人的支持下成了滨州的总代理。”一开始同学朋友不支持，认为是骗人的，给人送人都不敢喝，仅有20个人敢体验。“没有人做宣传，我一个人在饭桌上宣传，朋友们见我一说产品就急忙打住，现在他们主动地去帮我宣传，有时候还和别人挣得面红耳赤，因为他们用过了觉得好。”六年的时间，让游文波走出了不理解、不认同的阶段，现在仅固定客户就有600人，产品逐渐有了市场和口碑。

游文波一直热心于慈善公益事业，在滨城区赞助“孝不能等”大型公益巡回演唱会，宣传孝道，弘扬传统孝文化的同事帮助贫困群众，让无数民众通过企业的善举获得了健康和温暖。



**让幸福更进一步**  
**吉利新远景 NEW VISION**  
**5.39万起售**



**让幸福更进一步**  
**吉利新远景 NEW VISION**  
**5.39万起售**

每一次驾驭，都让更多爱凝聚在一起；每一次加速，都让幸福更进一步！

吉利新远景，以1.3T“中国心”动力，加速幸福升级。

- 1.3T涡轮增压动力+6速手动变速器
- 吉利手机交互系统
- PEPS无钥匙进入+一键启动系统
- 一键式电动防夹天窗
- GPS导航+倒车影像
- 真皮多功能方向盘

经销商信息：

**吉利汽车滨州方正4S店**

地址：滨州市黄河十五路与渤海五路交叉口 电话：0543-3354123



400-886-9888  
www.geely.com

**吉利新远景**  
时尚·派·理·享·家·销